

今年全省对22万人次进行各类职业技能培训

本报讯 记者徐铁英报道 对重点群体开展职业技能培训并落实补贴政策,对贫困劳动力和贫困家庭子女开展就业技能培训和创业培训并给予补贴……近日,我省下发《辽宁省职业技能提升行动实施方案(2019—2021年)》,提出2019年至2021年共开展各类职业技能培训75万人次以上,其中2019年培训22万人次以上,到2021年底,技能劳动者占就业人员总量的比例达到25%以上,高技能人才占技能人才的比例达到30%以上。

实施高危行业领域安全技能提升行动计划,化工、矿山等高危行业企业要组织从业人员和各类特种作业人员普遍开展安全技能培训。开展企业职工岗位技能提升培训,符合条件的企业职工取得职业资格证书或职业技能等级证书的,按照初级(五级)证书1500元、中级(四级)证书2000元、高级(三级)证书2500元、技师3500元、高级技师5000元的标准给予职工个人培训补贴,对于企业出资组织职工开展岗位技能提升培训的,培训补贴按上述标准直补企业。

辽吉黑蒙四省区地方戏曲优秀剧目展演开幕

本报讯 记者王笑梅报道 9月3日晚,由辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古自治区文化和旅游厅共同主办的“菊苑流芳——第五届辽吉黑蒙四省区地方戏曲优秀剧目展演”在盛京大剧院精彩开幕。

评剧流派联唱《流光溢彩韩·花·筱》、辽剧《龙凤镜·游春》、京剧《江姐·春蚕到死丝不断》、龙江剧《刘胡兰·数九寒天下大雪》、内蒙古特色二人台《喜上喜》……开幕式上,辽吉黑蒙四省区地方戏曲工作者欢聚一堂,用精湛的才艺庆祝新中国成立70周年。

举办地方戏曲优秀剧目展演,是四省区贯彻落实党和国家保护传承优秀传统文化部署的具体举措。从2015年至2018年,此项活动已先后在四省区成功举办4届,今年是第二次在我省举办。

此次为期10天的展演活动,将通过集中推出一批富有时代精神、充满文化内涵、蕴含艺术价值、彰显地域特色的优秀地方戏曲作品,展示四省区传承发展地方戏曲艺术的优秀成果和艺术工作者的良好精神风貌,进一步加强和深化区域文化交流与合作。

这次展演剧目较全,有评剧、辽剧、京剧、龙江剧、海城喇叭戏、铁岭地方戏等多个剧种,基本涵盖了四省区最有代表性的地方戏曲剧种。据了解,我省的评剧《梁山伯与祝英台》、海城喇叭戏《孝顺媳妇》、京剧《怀德县令》、龙江剧《九腔十八调》、内蒙古自治区的评剧《大漠绿魂》等来自四省区的11台剧目将在沈阳和营口的7家剧场演出22场。

我省筹措12.3亿元奖补资金建设村内道路 已建设完成3926公里

本报讯 记者唐佳丽报道 “这条路都是用财政的奖补资金修的,村上没掏一分钱。”8月25日,在锦州市义县城关街道关家村,村书记陈海英指着刚刚建好的1.7公里村路说,“今后村民出行、送货方便多了。”

和从前的关家村一样,我省一些村屯多土路,道路也宽窄不一、坑洼不平。为切实解决农村百姓出行问题,多年来,我省一直积极筹措资

注重资金的使用管理。明确工作要求,督促指导各市、县(市、区)认真履行村民民主议程序,村委会申请、乡镇政府审核、县级政府审定等程序,科学编制具体项目计划,严格项目实施和奖补资金管理等工作,为保质保量按时完成相关任务打好基础。

为保证具体项目按计划完成,我省财政还指导市县通过招投标等程序,确定项目设计、施工及监理单位,

翰昂大连工厂发力新能源加快转型升级

本报讯 记者杨丽娟报道 9月1日,在翰昂汽车零部件(大连)有限公司第一工厂,工人正在将电动压缩机检测包装;与第一工厂紧邻的第三工厂内,技术人员正忙着对从国外引进的生产设备进行调试……这两处生产线全部达产后,可以年产60万台以上的电动压缩机,翰昂大连工厂也逐步转型为新能源汽车空调压缩机生产基地。

韩国翰昂系统株式会社是全球仅有的两大汽车空调全系统供应商之一,在全球拥有51个生产基地和23个研发中心。翰昂汽车零部件(大连)有限公司是翰昂在中国规模最大的工厂,2018年实现产值超10亿元,税收1.535亿元。

随着新能源汽车产业的快速发展,翰昂系统株式会社基于中国市场潜力、政策环境以及大连工厂的人才和技术优势,决定对大连工厂进行升级改造,打造新能源汽车空调压缩机生产基地。

2017年,翰昂系统株式会社与大连签署新能源汽车空调压缩机项目协议。同年11月,翰昂与金普新区签订备忘录,利用大连工厂原有厂区内空地建设新厂房,生产新能源汽车空调压缩机及其零部件。该项目是中国国内第一家外商独资生产新能源汽车空调压缩机项目,建成后将成为全球仅有的两大汽车空调全系统供应商之一,在全球拥有51个生产基地和23个研发中心。翰昂汽车零部件(大连)有限公司是翰昂在中国规模最大的工厂,2018年实现产值超10亿元,税收1.535亿元。

随着新能源汽车产业的快速发展,翰昂系统株式会社基于中国市场潜力、政策环境以及大连工厂的人才和技术优势,决定对大连工厂进行升级改造,打造新能源汽车空调压缩机生产基地。

调整种植结构 摘掉贫困“帽子”

为摘掉贫困“帽子”,岫岩满族自治县龙潭镇大房子村积极发展集体经济,调整种植结构。这几天,村里食用菌栽培专业合作社的富硒木耳迎来收获季。短短一年多,这个曾经的贫困村便发生了可喜的变化,预计到今年年底,全村57户建档立卡贫困户可全部实现脱贫,大房子村也将彻底摘掉贫困村的“帽子”。

本报记者 周福刚 摄



发扬斗争精神增强斗争本领 为实现“两个一百年”奋斗目标而顽强奋斗

(上接第一版)凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战,凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战,凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战,凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战,只要来了,我们就必须进行坚决斗争,而且必须取得斗争胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定,牢牢把住正确斗争方向,做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”,“乱云飞渡仍从容”。

习近平指出,我们共产党人的斗争,从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去的。当前和今后一个时期,我国发展进入各种风险挑战不断积累甚至集中显露的时期,面临的重大斗争不会少,经济、政治、文化、社会、生态文明建设建设和国防和军队建设、港澳台工作、外交工作、党的建设等方面都有,而且越来越复杂。领导干部要有草摇叶响知鹿过,松风一起知虎来,一叶易色而知天下秋见的见微知著能力,对潜在的风险有科学预判,知道风险在哪里,表

现形式是什么,发展趋势会怎样,该斗争的就斗争。

习近平强调,斗争是一门艺术,要善于斗争。在各种重大斗争中,我们要坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统一。领导干部要守土有责、守土尽责,召之即来、来之能战、战之必胜。

习近平指出,要注重策略方法,讲求斗争艺术。要抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面,坚持有理有利有节,合理选择斗争方式、把握斗争火候,在原则问题上寸步不让,在策略问题上灵活机动。要根据形势需要,把握时、度、效,及时调整斗争策略。要团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,在斗争中争取共赢。

习近平强调,斗争精神、斗争本领,不是与生俱来的。领导干部要经受过严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,真正锻造成为烈火真金。

要学懂弄通做实党的创新理论,掌握马克思主义立场观点方法,夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基,理论上清醒,政治上才能坚定,斗争起来才有底气、才有力量。要坚持在重大斗争中磨砺,越是困难大、矛盾多的地方,越是形势严峻、情况复杂的时候,越能练胆魄、磨意志、长才干。领导干部要主动投身到各种斗争中去,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

习近平指出,社会是在矛盾运动中前进的,有矛盾就会有斗争。领导干部不论在哪个岗位、担任什么职务,都要勇于担当、攻坚克难,既当指挥员,又当战斗员,培养和保持顽强的斗争精神、坚韧的斗争意志、高超的斗争本领。我们在工作中遇到的斗争是多方面的,改革稳定发展、内政外交国防、治党治国治军都需要发扬斗争精神,提高斗争本领。全面从严治党的斗争,提高斗争本领。全面从严治党的斗争,提高斗争本领。全面从严治党的斗争,提高斗争本领。

全省“质量月”活动启动

本报讯 记者赵铭报道 9月3日,记者从省市场监管局获悉,从本月起,我省开展为期一个月的“质量月”活动,以促进质量强省建设,推动辽宁经济高质量发展。

今年“质量月”的活动主题为“共创中国质量 建设质量强国”。全省市场监管系统将围绕“开展质量提升行动,提高质量竞争力”“开展质量宣传活动,增强全民质量意识”“加强监管执法,严守质量安全底线”等方面,通过开展质量开放日、计量服务民营企业行、有机产品安全宣传周、保健食品“五进”专项科普宣传、检验检测机构开放日等活动,着力解决人民群众关心、社会关切的质量问题,在全社会着力营造“政府重视质量,企业追求质量,人人关注质量”的浓厚氛围。

“勤廉家庭”故事分享会在沈举行

本报讯 记者曲宏报道 近日,由省纪委监委、省委宣传部、省直机关工委、省妇联主办,沈阳广播电视台承办的“不忘初心守清廉 牢记使命扬家风”辽宁省“勤廉家庭”故事分享会在沈阳举行。

此次故事分享会以“廉洁家风、勤政奉公、红色传承”等家庭故事为主线,采用“演讲+视频+点评”形式,分别从家庭成员自述、身边同事代述、记者采访感受等角度,讲述了7个“勤廉家庭”的感人故事,引起现场观众的强烈共鸣。《传递廉洁家风 永葆军人本色》《带着全家去驻村》等“勤廉家庭”故事全面展现了我省广大党员干部的廉洁家风、良好品德和精神风貌。

基因精准防控近视公益项目在沈启动

本报讯 记者王敏娜报道 9月3日,国际基因组学大会第二届眼科大会暨“基因精准防控近视公益项目”启动仪式在沈阳举行。

国内外专家学者齐聚一堂,探讨基因组学、精准医学等健康热点问题,聚焦最新研究成果应用转化,共同推进中国眼科精准医疗产业发展。

本次活动由沈阳市政府主办、沈阳市科技局、浑南区政府、何氏眼科医院承办。记者从会上了解到,经过两年建设,2017年落户沈阳的世界首个眼基因库已正式建成并投入使用。“基因精准防控近视公益项目”主要依托眼

淬炼“金字招牌” 打造工业强省

(上接第一版)重点培育的“规升巨”企业中,营业收入超过5000万元的企业达202户。

引导企业做大做强的同时还要做精。目前,我省拥有国家级专精特新“小巨人”企业9家,省级“专精特新”中小企业116家,其中,辽宁壮龙无人机、沈阳拓荆科技、辽宁奥克化学等一批民营企业在全国具有较强竞争力。2018年以来,我省支持沈阳自动化研究所牵头创建了国家机器人创新中心,推动中航发六〇六所、大连冰山、三三工业牵头创建了燃气轮机、冷热技术、掘进装备3个省级制造业创新中心,推动企业创新发展,提升我省工业品牌科技含量。

凭高质项目支撑品牌

项目是孕育品牌成长的重要“土壤”。年初以来,我省重点推进110个高质量发展项目建设,积极助力解决融资难题。加快推动“三方联动”试点工作,组织中国银行、农业银行、工商银行、建设银行等9家银行赴鞍山、丹

东、辽阳、盘锦和锦州5市实地推动项目,目前已为100多个高质量项目募集资金100多亿元。

帮助项目争取国家政策支持。今年以来,我省帮助企业争取国家计划安排资金7.03亿元,已拨付到位6.21亿元。围绕补齐产业短板引项目,宝马第三工厂、华锦沙特阿美精细化工、恒大新能源汽车等重大项目相继落地,华为、腾讯等产业巨头纷纷入驻。目前,腾讯电子竞技、云启基地等项目已经启动,东北地区结算中心落户沈阳;华为锦州云计算数据中心已经建成,沈抚新区人工智能创新中心已上线运行。

用出色产品树立品牌

产品是品牌的物质载体,决定其价值。

年初,我省印发了《辽宁省工业高质量发展推荐产品目录(2019版)》,其中包括189户企业生产的284个产品,涵盖智能装备及机器人、高端医疗器械、集成电路装备、新材料、生物医药

等行业,多数产品达到了国际先进水平或位居国内前列。

我省实施智能制造和绿色制造,利用5G和工业互联网等新一代信息技术作为支撑,每年滚动推进100个智能制造示范项目,目前已累计完成60个。围绕补齐产业短板引项目,宝马第三工厂、华锦沙特阿美精细化工、恒大新能源汽车等重大项目相继落地,华为、腾讯等产业巨头纷纷入驻。目前,腾讯电子竞技、云启基地等项目已经启动,东北地区结算中心落户沈阳;华为锦州云计算数据中心已经建成,沈抚新区人工智能创新中心已上线运行。

建完善机制助力品牌

品牌建设机制是品牌持续发展的

坚定信心决心 坚持精准施策 确保完成三年行动计划目标任务

(上接第一版)二是在工作把握上,要科学安排预算,大力开源节流,优化支出结构,统筹财力优先“保运转、保工资、保民生”,把有限资金用在刀刃上,坚决兜住“三保”底线。三是在工作举措上,要深入实施就业优先战略,严格落实重点群体激励政策,做好企业职工工资指导和最低工资标准调整工作,完善机关公务员和事